

новости

Сегодня...

...Постный день.
...День рождения Бориса Ельцина.
...День Преподобного Макария Египетского.
...День восшествия на престол императрицы Анны Иоанновны.

Поскандалили

25 января в 23 часа в коровнике КСХП «Ишимское» скотник перезал ножом электрика. Причиной этого происшествия был скандал между односельчанами.

Из совхозного магазина

с. Кайлы неизвестный преступник украл ценностей на полтора миллиона рублей. Чтобы проникнуть в магазин, он спилил замки с дверей.

В Турате неспокойно

В ночь на 29 января неизвестный преступник в Турате обокрал две квартиры. Из одной вынес магнитофон «Шарп» стоимостью два миллиона рублей, а из другой — носильные вещи на полтора миллиона рублей. Ведется следствие.

Ишимские Бельмондо

В Ишире сейчас работают зубные врачи из Аккер-Судженска. Жители очень довольны их работой и отношением к больным. Лечат они, правда, платно, но очень быстро и качественно, и что самое главное, безболезненно. Многие ишимцы уже вставили себе новые зубы и теперь улыбаются не хуже, чем Бельмондо.

Как здоровье?

В районной больнице в прошлом году пропечено 4465 больных, а поликлинику посетило 145983 человека.

И мы играем

В воскресенье в районной библиотеке прошли игры «Устами жителей». На вопросы учащихся 5 класса школы № 3 отвечали библиотекари — общественники Н. Познякова и Н. Плещнева вместе с дочерьми. Затем прошло чаепитие, во время которого была проведена игра с болельщиками.

Год новый — проблемы старые

Вряд ли улучшится финансовое положение бюджетников в наступившем новом году. Об этом недвусмысленно говорилось на аппаратном совещании в понедельник у главы администрации района. За две прошедших пятидневки израсходовано

239 миллионов рублей. Но полностью так и не погашена задолженность за декабрь. Из собственных же источников в районный бюджет поступает пока в пределах трех миллионов в день. Возможность ссуд в банке под 230 процентов нереальна. Остается на-

даться на «авсевышнего», то есть на областной бюджет. Но там из поступивших 130 миллиардов на область вряд ли можно рассчитывать даже на три миллиарда, так необходимых в настоящее время нашему району.

Перейдём на ржаной

По всей видимости, в скором времени нам придется отказаться от удовольствия лакомиться белым пшеничным хлебом. И все по той же причине — дорого. Тем более, что цены на хлеб будут продолжать расти. Намного возрастет и цена перевозки. Сегодня в Кузбассе перевозка одной тонны обходится в 160 тысяч рублей. Что ж, русский народ ко всему привычен. И ему ничего не стоит ежедневно кушать обдирную ржаной хлеб с аппетитом. Уж аппетит-то у нас не отнять.

«Плакали» наши курочки

В связи с тем, что в последние годы идет повальное сокращение животноводства во всех регионах страны и Си-

бири, яйцо и мясо птицы причислены к разряду стратегического сырья.

Вода, вода...

Подвал районной больницы вновь затопило. Радость от того, что на конец-то после тщательного обследования и ремонта канализационной и отопительной сист-

ем в больнице избавятся от сырости в подвале, оказалась недолговременной. Вода вновь пошла. Откуда? Предполагают, что это грунтовые воды из болота.

В «Победе» — новый директор

В руководстве акционерного общества «Победа» произошли изменения. Место Виктора Андреевича Шибельгута, который уехал из райо-

на, занял Олег Владимирович Коломников, ранее работавший в хозяйстве главным инженером.

Подарили по телёнку

Недавно в столовой центральной усадьбы КСХП «Первомайское» прошел вечер, на котором провожали на пенсии восьмерых работников хозяйства. Среди них — В. Я. Сорокин, проработавший механизатором сорок один год; зоотехник В. С. Трофимова, прославившая животным тридцать один год; З. С. Коротких, больше сорока лет проработавшая поваром.

Добрые, теплые слова о всех скажали бригадиры отделений животноводов Г. Беке, Н. Алексеенко, Л. Кузина. За хорошую работу каждому подарили по телёнку и комплекту постельного белья.

Школьники под руководством учительницы Т. Холодной подготовили концерт, а кульработники Кайлы и Даниловки — развлекательную программу.

С. КИСЕЛЕВА,
директор СДК.

И обрели счастье в Сибири

Из ближнего зарубежья приехал в с. Марьевку молодой электросварщик Сергей Владимирович Газукин. Трудится в КСХП «Марьевское». За год он стал уважаемым человеком в селе. И нашел свое счастье в Сибири. Недавно Наталья Михайловна и Сергей Владимирович зарегистрировали законный брак. В молодую семью пришла радость. Молодожены нашли жилье и живут самостоятельно.

Морально и материально

По 10 тысяч получили по линии соцобеспечения 20 участников войны и 14 тружеников труда в честь приближающегося 50-летия Великой Победы.

Т. КУДРЯШОВА,
зам. главы администрации
Марьевской территории.

Напоминаем

Сегодня с 15 до 17 часов
„ПРЯМАЯ ЛИНИЯ“
с работниками Яйского райвоенкомата.
Звоните по телефону: 2-11-44

Под знаком ВОДОЛЕЯ

С ЮБИЛЕЕМ!

Поздравляем жену, маму, бабушку и прабабушку КАРАВАЕВУ Галину Андреевну с юбилеем!

С круглой датой поздравляем
И здоровья Вам желаем,
Не болеть, не стареть
И на жизнь веселее смотреть.

Семья БЕЗЛАТНЫХ: муж, сын, СНОХА, дочь, внучки и ПРАВНУК.

С днём рождения!

Поздравляем любимую маму, бабушку и святую ЗОЛОТАРЕВУ Галину Александровну с днем рождения!

Согреты ласкою твою и добром,
Мы — твои дети — ныне твердо знаем:
Коль счастье не покинул наш дом,
То лишь тебе благодаря, родная,
С тобою внукам радостно твоим,
Твой дом для нас — причал надежный самый.
За все, за все тебя благодарим.

Ты нам нужна, живи подольше, мама!
Сын ВАЛЕРИЙ, сноха НАТАЛЬЯ,
внучка ДАШЕНЬКА, сваты.

СЕРГЕЙ, дорогой, милый мой человек!
В этот день, день твоего рождения, пусть все живое на свете радуется этому дню и все цветы земли плюют к твоим ногам. Пусть каждый день твоей жизни будет освещен ласковым, ярким, теплым, как твоя улыбка, солнечным светом! Пусть твои нежные и сильные руки не знают усталости. Здоровья, счастья и удачи! Мир твоему дому!

ЛЮБЯЩИЙ ТЕБЯ ЧЕЛОВЕК.

Поздравляем любимую дочь, сестру Козлову Ларису Васильевну с днем рождения!

Пусть дом Ваш будет хлебосольным, семья — прочна, дружна, крепка,
Пусть жизнь течет легко, привольно,

Как бесконечная река.

МАМА, брат ВИКТОР, сноха АННА,

племянники ДИМА, ВАСЯ, тетя КЛАВА.



Под знаком Водолея

В районном ЗАГСе состоялась встреча с теми, кто родился под знаком зодиака «Водолей». В светлый «Татьянин день», несмотря на крепкий морозец, сердца наших Водолеев были наполнены теплом и радостью. Цветы, поздравления, пожелания, шутки принимали именинники Вера Ильинична Сажина, Надежда Юрьевна Бобкова, Людмила Григорьевна Дубейко, Галина Сергеевна Селиванова, Тамара Владимировна Шипачева от коллег,

друзей, родных.

Маленьким ручейкам Водолея в большую жизнь явилось рождение первого — девочки у супругов Даренских Василия и Натальи. В дар она получила имя Анастасия, что по-гречески значит Воскресшая. Документ — свидетельство о рождении Анастасии получила ее бабушка Л. Перминова. Пусть Анастасия будет счастлива и здорова.

Л. МИРОНДА,
М. МАРТИНЕНКО.

Я—ДЕРЕВНЯ

НОВЫЕ БУДНИ ФЕРМЫ

Валентина Ивановна Гармашова бригадиром животноводов работает пять лет. Опытный, знающий человек, она не раз рассказывала на страницах нашей газеты о делах в бригаде. На днях мы встретились с ней на ферме, на вечерней дойке. Хвалилась Валентина Ивановна было нечем: дела в бригаде шли неважно. Коллектив бригады теперь обновился. Одни опытные доярки, такие, как Э. Минушкина, Т. Казанцева, ушли на пенсию, другие, как Г. Узбекова, Л. Ионина, ушли из-за низкой зарплаты и несвоевременной ее выдачи. Из всех доярок, которые работают вместе с бригадиром пять лет, осталась только Надежда Косырева.

Резкая смена коллектива неблагоприятно отразилась на делах бригады. Сейчас в животноводство люди не рвутся. Потому на одной группе коров сменилось пять доярок. В бригаде вынуждены были пойти на сокращение количества коров — на сорок животных! А ведь в районе при зоотехнике А. Ильине было единственное хозяйство, где тягловые коровы

росло. Сейчас в бригаде работает четыре основных доярки и одна подменная. Обслуживают они две стады коров и пятьдесят пять нетелей. Нагрузка большая: вместе 50 голов при молокопроводе у каждой доярки по 64 коровы. Конечно, к выгону скота на пастбище все коровы и нетели растягиваются, какие-то из них отойдут, а пока приходится обслуживать всех.

Однако массовый рост коров начнется в марте-апреле. Сейчас в основном телятся нетели. Но растягиваться первогодкам трудно, животные худые. А все из-за того, что в бригаде плохо с кормами. Суточный рацион входит сегодня только 4 кг сена и 30 кг силоса, что составляет 64 кормовой единицы. С ноября коровы не получают ни грамма концентратов. Нет в хозяйстве и своей соломы. Куда она делась, бригадир не знает. Как-то один день привозили солому из Яи-Борника. У самого скотного двора сена, по утверждению бригадира, хватит лишь до середины февраля. А потому, чтобы растянуть его подольше, и дают коровам только то, что

тыре килограмма. Однако, что это за сено, надо видеть своими глазами: стебли чуть тоньше карандаша, без единого листочка. С горечью о таких кормах говорят и доярки, и скотники, и бригадир. Отсюда и суточные удои 1,5 кг от фуражной коровы.

Из-за смены кадров (стаж работы в животноводстве у девчат меньше года), вакансии должности зоотехника, плюхих пастбищ за 1994 год в бригаде от каждой коровы надюли только по... 1758 кг, что в сравнении с 1993 годом дало минус 370 кг. С надоями молока тую и сейчас. Растягивающаяся первогодка молока дает немного. Ей бы после растения от такого кормления на ногах устоять, а не то что молоко дать.

Отел коров из-за смены кадров с февраля марта сдвинулся на более поздние сроки. Новые доярки не следили за физиологией коров. А потому увеличился процент сухостойности, уменьшилось количество молока.

Не долгауди до шашки и с выходом теплят. От стад коров в среднем получили по 85%. Только в группе коров доярки Н.

Косыревой получено их по 95, за что Надежда и получит в премию теленка. Да у Т. Каменецкой 94 теленка. Но эта доярка года не проработала, а по положению теленок ей не положен. Вообще-то бригадиру обидно за нее. Работала доярка хорошо.

Неплохо в прошлом году обстояли дела с сохранностью телят. Из 204 пар родившихся, погибло всего пять голов. «Однако нынче», — следует бригадир, — их можем и не уберечь. Рождаются они очень слабыми, худыми. Уже сейчас понимают, а лещат их доярки только отваром из трав, нет лекарств. Нет на ферме и опилок, поэтому в клетках не всегда бывает сухо. И хоть в теплицах не холодно, но сырость для новорожденных здоровья не прибавляет.

Были у бригадира сложности и со скотниками. Сейчас во дворе их работает шестеро. Совсем молодых: Володя Косырева и Саша Алексеева — поставили работать в пару к старшим — Николаю Григорьеву и Виктору Фильчукову. А летом скот помогали пасты мальчишки-девятиклассники: Сергей

Вавилов и Миша Галеев. Выручали ребята, а то хоть куда беги. Директор В. Кремнев советовал ей в центре занятости обратиться. «Да это не дело», — считает Валентина, — ведь людей не просто оттуда выбросить. Их ведь приезжают и отвезти надо на транспорте, обеспечить обедом, а это все бригадиру не по силам решить».

С дисциплинированной ферме пока порядок. Но люди работают без интереса и былоего задора. Просто ходят по обязанности. А какой может быть интерес, если доярки с трудом вспоминали, когда и за какие месяцы получали зарплату. Правда, вспомнили сразу, что аванс в декабре по 40 тысяч выплатили. «Да что это за деньги», — говорили они мне. — Отдали долги, купили самое необходимое, и оять на хлеб их нет». Вспомнили, что в декабре по 5 кг сливочного масла давали, а в ноябре — веши. Так ведь веши привозят те, что же нужны, а цены выше, чем на базаре.

Вообще-то, заработки у животноводов есть. В декабре самый большой удоек доярок составил 158 тысяч, у скотников — 138 тысяч. Вот только когда

они получают декабрьскую зарплату, не известно, если последнюю получили не то за август, не то за сентябрь. Конечно, селян вынуждают свое подсобное хозяйство, и вот в этом году животноводы получили зерна только по 200 кг, тогда как в 1993 им дали по тонне. Такая разница в хозяйстве чувствительна, лишнюю землю придется будущий трудно.

С 1992 года в акционерном обществе «Чиндинское» ведут разговоры об открытии цехов по переработке производств. Да все как-то не налаживается. Закупили комбайны цех, побоялись, что не обеспечат его мясом. Подчинили вопрос на привлечении по переработке молока, открыли свалку макарон, да тоже дело с места не двигается. «Как же хозяйство думает жить? — задают вопрос животноводы. — Ведь другие как-то крутятся, рынки сбыта находят, а мы разве хуже? Благо хоть мини-пекарню делают, может, хоть с хлебом будем».

На этом мы с животноводами и распадались. Начиналось время вечерней дойки, и доярки пошли к коровам.

В. ГИМАЕВА

лилось советом, как веду борьбу с ними. Мелко tolku стекло от

этому. Заправляю одной ложкой расстительного

ще. Корку хлеба макаю в расстительное масло и

р. п. Яя.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Соседи сверху заявляют, что шумлю, и теперь на потолке нием не смыкаемые ржавые пятна. Как быть?

Приготовьте горячий купоросный раствор — налити кипящей воды 50—100 г медного купороса. Смойте этим раствором ржавые пятна, повторив процедуру несколько раз.

разрежьте ее пополам и, еще не остывшую, приложите к мозоли срезом до тех пор, пока луковица не остывает. Затем помарьте ноги и аккуратно удалите мозоль бритвенным лезвием, притом не сразу, а слой за слоем.

Ножки можно наполнить, например, фаршированными луковицами или ножками.

В доме все ноги гуттывают, а погасить нечем...

Ножки можно наполнить, например, фаршированными луковицами или ножками.

Научите, как очистить сильно загрязненную спецодежду!

Можно использовать едкий напр без мыла — 2—3 г на литр воды. Спецодежду зализают этим раствором и кипятят в течение полчаса, тщательно помешивая палкой. После кипячения вещь надкусывают разрезают пополам и кладут в теплый воду.

Что делать, если лук подмерз, а то у меня пропадает целая связка?

Мороженый лук станет как свежий, если сразу же, не дав оттаивать, положить его на 3 часа в холодную воду.

Можете, втыкать в молоко. Нет ли какого-нибудь средства, чтобы избавиться от молока?

Испеките луковицу,

разрежьте ее пополам и, еще не остывшую, приложите к мозоли срезом до тех пор, пока луковица не остывает. Затем помарьте ноги и аккуратно удалите мозоль бритвенным лезвием, притом не сразу, а слой за слоем.

Нет ли какого секрета, чтобы молоко при кипячении не «убегало»?

Смажьте внутренние стенки кастрюли сливочным или топленым маслом на 5 см выше уровня молока.

Что делать, если лук подмерз, а то у меня пропадает целая связка?

Мороженый лук станет как свежий, если сразу же, не дав оттаивать, положить его на 3 часа в холодную воду.

В раковине можно положить воду, пробовать стиральным порошком, жидкостью «Илара», не берет...

Насыльте в горловину слизь горячечки кальцинированной соды. Когда сода растворится, влейте в раковину толстакина уксуса, затем промойте водой.

От стекки в ванной отвалилось несколько плиток, сажак их на цемент, ничего не получилось.

Помощью очистите плитки от цемента, смажьте масляными белками или любой масляной краской и плотно прижмите к стене: плитка будет держаться.

Испортися пылесос, другой видю, долго не куплю, но вот беда — из дивана, из стульев, как сидешь, летит пыль...

Хорошо смочите, а потом положите тряпку или старую простынь, покройте ею диван и выбивайте пыль палкой. Затем прополаскайте тряпку и снова выбивайте, пока пыль не исчезнет.

Продают

Трехкомнатную благоустроенную квартиру по адресу: Яя, ул. Ленинградская, 5-7. Обращаться в любое время.

Новый МОТОЦИКЛ «Урал» без пробега, новый кузов автомобиля УАЗ-469 3-й комплектации. Обращаться в любое время по телефону: 2-24-05.

Двухсекционную КРОВАТЬ в упаковке. Звонки: 2-13-53 (после 17 часов).

Приглашают на работу

АО «Ялес» для работы в столовой № 1 (клещевой) требуется КОНДИТЕР 4, 5 разрядов. Обращаться в отдел кадров АО «Ялес» или к заведующей столовой.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Извещают

Государственная налоговая инспекция по Яйскому району извещает руководителей, главных бухгалтеров предприятий, организаций, учреждений и граждан района о переезде в новое административное здание по ул. Школьной, 6. Режим работы инспекции, ее консультационного пункта и номера служебных телефонов: при этом остались без изменений.